
最新待人待客礼仪班会教案及反思 礼仪
班会教案(精选10篇)

作为一位杰出的老师，编写教案是必不可少的，教案有助于
顺利而有效地开展教学活动。那么问题来了，教案应该怎么
写？下面是小编带来的优秀教案范文，希望大家能够喜欢!

待人待客礼仪班会教案及反思篇一

活动目的：

1、通过看录像、听录音、阅读材料、讨论等系列活动，使学
生懂得我们中华民族是世界闻名的"礼仪之邦"，讲文明礼貌
是中华民族的优良传统，是做人的美德，更是一个现代文明
人必须具备的美德。

2、通过主题班会活动，使学生继承优良传统美德，增强爱国
情感，从小养成良好的行为习惯，初步树立社会责任感。

3、把礼仪常规贯穿到歌谣、小品、朗诵等各种表演形式之中，
让学生受到情趣的熏陶和思想品德的教育，懂得礼仪对于每
个学生成长的重要性。

活动准备：

1、开班会前，我们班开展一系列教育活动作为班会的前期铺
垫：搜集中华文明礼仪的故事等资料;调查争做文明学生的做
法。

2、关于小学生礼仪的音像、文字材料。

3、环境布置(黑板、场地等)。



4、组织学生准备有关节目。

活动过程：

一、活动导入

主持人：中国自古以来就是礼仪之邦，文明礼貌是中华民族
的优良传统，作为新一代的少年儿童，我们更不能忘记传统，
应该力争做一个讲文明、懂礼貌的好学生，让文明之花常开
心中，把文明之美到处传播!现在我宣布：《文明礼仪伴我行》
主题班会现在开始。

二、活动开始

(一)家庭文明礼仪。

主持人：中国是一个有着几千年文明历史的古国，文化源远
流长。作为礼仪之邦，中国历有很多故事至今仍深深的教育
着我们，下面请观看历史故事：《孔融让梨》、《黄香诚心
敬父母》(放录像)

学生自由发言。

(表演结束)主持人：通过这个小品，大家认为该如何与小伙
伴相处?

学生自由发言。

主持人：如果家里来了客人我们应该怎么做呢?下面请欣赏小品
《家里来客了》

(二)校园文明礼仪

主持人：中国是一个有着几千年文明历史的古国，文化源远
流长“礼学”是中国文化的重要组成部分。在中国，自古以



来，讲究做人要懂得礼貌谦让，因此中国被称为“文章华国，
诗礼传家”，被称为“文明礼仪之邦”。下面我们来看古人
们在待人接物等方面有什么要求?(观看录像资料)

学生自由发言。

主持人：规范的校园礼仪是怎样的呢?下面请欣赏徐蕊等表演
的几种最基本的礼仪形式。

徐蕊等表演校园礼仪：正确的走姿、正确的站姿、正确的坐
姿、交往礼仪、课堂礼仪、课间礼仪、递物与接物。

学生朗诵《小学生日常行为规范三字歌》

(表演结束：主持人：同学们对这种现象有什么看法?我们应
该怎么做?

学生自由发言。

(三)社会文明礼仪

(表演结束)主持人：根据我们的资料和调查，总结了简单易
记的《文明礼貌三字经》，大家一起来读一读。(学生齐读)

(四)、文明用语不离口

主持人：我们知道了礼仪对于我们小学生来说很重要，大家
来看这位同学错在哪里了?(学生表演小品：我错在哪里了?)

(表演结束)主持人：这个小男孩的问题就是没有学会尊重他
人，最重要的是不会说文明用语。咱们看看古代是怎样讲究
文明用语的?请听中国文明礼仪常识《常用的客套话》(放录
音)

三、活动总结。



主持人：同学们，今天我们学习了很多礼仪方面的知识，作
为一名新时代的少先队员，我们要做到遇到师长、来宾，主
动敬礼问好;上下楼梯，人多拥挤，注意谦让，靠右行走，保
障畅通;讲究卫生，不乱扔果皮，见到纸屑随时捡;爱护公共
财物，不乱写乱划，严格遵守学校规章制度，相互监督，共
同促进，争做一个讲文明、懂礼仪的好学生。

四、班主任讲话：

亲爱的同学们，文明礼貌是一粒最有生命力的种子,作为一名
学生，作为中华民族的后代，我们有义务，有责任弘扬我们
的礼仪传统，树立良好的自身形象。只要心里播下这粒种子，
它就会在我们的精神世界里生根、开花、结果，那么我们的
社会就会更美好!希望通过这次活动，能让我们真正理解文明
礼仪的重要性，让我们把文明的种子撒遍生活的每一个角落，
让文明之花越开越盛，开遍家庭、校园、社会!

五、活动结束。

主持人：“文明礼仪伴我行”主题班会到此结束。

待人待客礼仪班会教案及反思篇二

七.三班

“文明礼仪，行为规范”主题班会

活动目的：

通过主题班会活动，使学生继承优良传统美德，增强爱国情
感，从小养成良好的行为习惯，初步树立社会责任感。把礼
仪常规贯穿到歌谣、小品、朗诵等各种表演形式之中，让学
生受到情趣的熏陶和思想品德的教育，懂得礼仪对于每个学
生成长的重要性。



活动过程：

一、活动导入

班主任：中国自古以来就是礼仪之邦，文明礼貌是中华民族
的优良传统，作为新一代的少年儿童，我们更不能忘记传统，
应该力争做一个讲文明、懂礼貌的好学生，让文明之花常开
心中，把文明之美到处传播！现在我宣布：《文明礼仪伴我
行》主题班会现在开始。

二、活动开始

（一）、家庭文明礼仪。

主持人：中国是一个有着几千年文明历史的古国，文化源远
流长。作为礼仪之邦，中国历史上有很多故事至今仍深深地
教育着我们。

下面请听历史故事：《孔融让梨》。

主持人：看到这个小故事，同学们觉得在生活中我们应该怎
么对待我们的父母和兄弟姐妹？学生自由发言。

主持人：如果家里来了客人我们应该怎么做呢？

下面请欣赏小品《家里来客了》。

（二）、校园文明礼仪

主持人：中国是一个有着几千年文明历史的古国，文化源远
流长。“礼学”是中国文化的重要组成部分。在中国，自古
以来，讲究做人要懂得礼貌谦让，因此中国被称为“文明礼
仪之邦”。

主持人：中国古代的礼仪规范不断发展改革形成了我们的现



代文明礼仪。在校园这个既庄严又活泼、既紧张又文明的环
境中，我们少先队员不仅要学好文化知识，还要讲礼貌，懂
礼仪，做一个文明少年。礼仪举止包含了许多内容，你知道
那些校园礼仪吗？谁愿意说给大家听？学生自由发言。

（校园礼仪：正确的走姿、正确的站姿、正确的坐姿；同学
之间交往的礼仪、课堂礼仪、课间礼仪、递物与接物。）

.1、我们在学校内要做到哪些？

某某说：在我个人认为要做到校园文明礼仪有三大点：首先，
在学校要尊重老师。在个人方面要做到不打架、不骂人、仪
容仪表要符合学校规范。在同学之间要做到互帮互助、团结
友爱。

她说得很对，我们作为学生在学校内要遵守校规校纪。

2、.我们升国旗是我们要做到哪些礼仪？

某某说：升国旗时我们应该立正站好，向国旗行注目礼，我
们要尊重国旗，要知道自己是一名中国人升国旗时，要想想
我国体育健儿夺得奥运冠军时升国旗的样子----目不转睛的
看着国旗冉冉生起，要知道为了这一面国旗有多少人为此付
出了生命国旗代表着我们的国家，升国旗是一件神圣而庄严
的事，我们不应该当作儿戏，不应该说话打闹而要尊重它爱
护它。就像某某所说我们在升国旗时一定要严肃。

（场景一）当你想向同学借笔时，你该怎么说？怎么做呢？

（场景三）中午当你在食堂盛汤时特别拥挤你该怎么办呢？

（场景四）如果你在上楼道时，有同学被撞到了怎么办？

主持人：我们共同生活在这所美丽的校园里，共同学习在这



个三年级二班这个大家庭中，大家和谐相处。在前段日子里，
我们班里出现了这样几幕感人的情景，请看小品《同学之
间》。

小结：文明礼仪似一缕春风，哺育了我们，似阳光雨露流进
孩子们幼小的心田，滋润着你们茁壮成长，直到长成参天大
树。新人是美丽的，生命是美好文明礼貌是立足之本。我真
心希望这朵朵礼仪之花永远绽放！

（三）、社会文明礼仪

在学校要讲文明，那么在没人监督的时候，在公共场合我们
应该怎么做呢

某某说：在不同的公共场所对我们有不同的要求：比如说在
乘车时应遵守乘车秩序，尊重司售人员，尊老爱幼；在影剧
院时不大声喧哗，不乱扔废弃物；在参加大型活动时要听从
现场安排，入场时不要拥挤，进场后不随便走动，不乱扔垃
圾等。

就像某某所说的那样遵守公共场合的秩序。

同学们的表演真棒，中华民族素有礼仪之都的美称，我们从
小就要学习礼仪、用礼仪，要重言，更重行。让文明之花处
处开放，老师也为同学们创作了一首文明礼貌歌，老师朗诵。
（出示课件）

同学们，都知道，礼貌用语记得牢。

对待长辈要用您，早晨见面说声早，

平时互相问问好，分别再见别忘了，

若求人请字先，最后别忘说谢谢，



影响别人对不起，回答请说没关系，

文明做个好孩子，人人夸我数第一。

希望同学们千万别忘了哟，把文明用语牢牢记在心间。

主持人：人与人之间相处时难免有磕磕碰碰，犯错之后的一声
“对不起”就能使对方的怒气烟消云散，同样的一件小事，
会有两种截然不同的结果，其中就是“对不起”在起作用。
生活中，人际交往时学会文明用语，是我们从小学做人的很
重要的一项道德修养。请看我们班同学对文明用语的体会：
诗朗诵《神奇的字》。

三、活动总结。

主持人：同学们，今天我们学习了很多礼仪方面的知识，作
为一名新时代的少先队员，我们要做到遇到师长、来宾，主
动敬礼问好；上下楼梯，人多拥挤，注意谦让，靠右行走，
保障畅通；讲究卫生，不乱扔果皮，见到纸屑随时捡；爱护
公共财物，不乱写乱划，严格遵守学校规章制度，相互监督，
共同促进，争做一个讲文明、懂礼仪的好学生。

四、班主任讲话：

亲爱的同学们，文明礼貌是一粒最有生命力的种子,只要心里
播下这粒种子，它就会在我们的精神世界里生根、开花、结
果，那么我们的社会就会更美好！希望通过这次活动，能让
我们真正理解文明礼仪的重要性，让我们把文明的种子撒遍
生活的每一个角落，让文明之花越开越盛，开遍家庭、校园、
社会！

待人待客礼仪班会教案及反思篇三

活动形式：自由发言、背童谣、讲故事、自我评价等。



活动目的：1、让学生了解文明礼仪的知识，帮助学生提高讲
究文明礼仪的意识。

2、使学生认识文明礼仪就在我们身边，应该从身边的小事做
起，从自我做起，做个文明的小学生。以自己的行动树立东
风文明小学生的形象。

活动准备：1、会前学生搜集有关学校、家庭以及其他类的文
明礼仪资料。

2、准备会中所用视频、图片等。

活动人数：全班41人。

活动过程：

一、班主任老师讲话

1、欢迎家长。

2、引入班会主题。

二、文明礼貌用语

1、你都知道哪些文明礼貌用语。

2、齐背儿歌《好孩子懂礼貌》

3、常用礼貌用语歌。

三、家庭礼仪

师：其实使用简单的礼貌用语只是文明礼仪的一小部分，我
们生活中处处都能体现出一个人的文明程度。



下面就让我们随女生队的同学们去看看家庭礼仪应该注意什
么?

1、孝敬老人

(1)请听故事。(《黄香温席》)

(2)爸爸和妈妈，哺育我长大。扶我学走路，教我学说话。为
我多辛劳，总把我#牵挂。爷爷和奶奶，把我捧心头。我要用
行动，为他们解烦忧。

(3)你平时又是怎样用实际行动来表达对父母的关心的呢?自
由发言。

四、学校文明礼仪

师：原来在家里还有这么多礼仪知识，同学们在家可要做个
孝敬父母的好孩子哦。有兄弟姐妹的也要懂得礼让。下面我
们来看男生组的同学们为大家带来了哪些学校礼仪呢!一生上
前：老师每天给我们上课，我们首先要懂得尊敬老师，下面
请听我给大家讲个故事《程门立雪》我们先来看看古人是怎
么尊敬老师的吧。

五、礼仪童谣展示。

六、采访。

七、评价表。

师：小朋友们这节课表现的真不错，了解的文明礼仪知识也
真多!俗话说说着容易，做着难。下面对照表格做自我评价。

八、欣赏照片(学生的课堂表现)，即时评价。

九、班主任总结。



待人待客礼仪班会教案及反思篇四

1、通过看录像、表演小品、快(励志主题班会)板、拍手歌、
观看专题报道等多种形式，使学生懂得我们中华民族是世界
闻名的“礼仪之邦”，让学生从小知礼仪，懂礼仪，懂得感
恩父母，学会与同学友好交往，快乐地与人相处，将班级管
理工作和文明行为习惯落实到实处。

2、通过学生的自我剖析，使他们发现自己存在的不足之处，
从而朝着更加好的方向发展，成为一个讲文明，懂礼貌的好
学生。

3、通过主题宣传教育实践活动，使班级成为文明礼仪的宣传
和示范窗口，使学生成为文明礼仪行动的先锋队，为营造现
代化绿色校园良好的人文环境做出贡献。

1、召集班委讨论、决定班会程序，构思班会主题、内容。

2、确定主持人(本次主题班会确定二名主持人：孙佳怡，杨
嘉琪)。

3、汇总孝敬父母作业卡情况，评选孝敬父母标兵和其它文明
礼仪标兵十名。

4、排练小品《家里来客了》《课间》《问路》，快板《做个
文明好孩子》，学唱《咱们从小讲礼貌》歌曲，背诵《校园
礼仪三字歌》等节目。

5、设计主题班会课件。

20xx年3月24日

一、主持人入场(播放歌曲《咱们从小讲礼貌》)



两位小主持人在《咱们从小讲礼貌》的歌曲声中上台。

主持人1：春风吹，阳光照

主持人2:

语言美，行为美

主持人1：尊师长，爱同学

合：

让我们从小讲文明，讲礼貌，五(五)班“文明礼仪伴我行”
主题班会现在开始。

二、活动开始

(一)家庭文明礼仪

主持人1：从古到今，文明礼仪一直渗透在我们的学习生活中，
作为礼仪之邦，中国历史上有很多故事至今仍深深地教育着
我们，下面请观看历史故事：《孔融让梨》、《黄香温
床》(放录像)

学生自由发言。

学生自由发言。

师：

刚才同学们说得真好，有的同学提到要感恩父母，同学们想
一想，为什么要感恩父母呢?

学生自由发言。



师：对，父母不仅给了我们生命，而且还把我们抚养成人，
所以我们应该感恩父母，孝敬父母。在这里，老师要布置一
个课后作业，今天回家给父母洗一次脚。我们不仅要洗，而
且要洗得好，不仅要今天洗，而且要常常为父母洗脚，献上
你的一份孝心。今天，老师还要给每个同学发一张“洗脚
卡”。洗完后，把你和父母的感受全写下来。以后我们每周
都要发一张洗脚卡，这也是我们孝敬父母的作业内容之一。
看看哪些同学完成得好，我们将利用主题班会的时间交流，
评出每月的文明小标兵。

主持人1：同学们都明白在生活中我们应该怎么做，但是真正
的表现又如何呢?和孔融黄香相比，你以前还有哪些不足，还
存在哪些差距?今天，我们就利用主题班会的时间来反思一下。
(小组讨论)

学生集体交流。

主持人2：黄香的故事，让我们懂得了要孝敬父母。那么，如
果家里来客人了，我们又应该怎么做呢?请欣赏小品《家里来
客了》(学生表演)

学生自由发言。

(二)校园礼仪

主持人2：当你看到这种不文明行为的.时候，你应当怎么做?

学生自由发言。

同学们，都知道，

礼貌用语记得牢。

对待长辈要用“您”，



早晨见面说声“早”

平时互相问问“好”。

分别“再见”别忘了。

若求人，“请”字先，

最后别忘说谢谢，

影响别人，“对不起”

回答请说“没关系”

做个文明好孩子，

主持人2：校园礼仪不仅包含同学间的团结友爱，还有上学放
学礼仪，上课课间礼仪，参加活动的各种礼仪等等。请同学
们观看录相，说说录相中的哪些行为是文明的，哪些行为是
不文明，你应该怎么做呢?(播放录相)

(录相结束)学生自由发言。

主持人1：除了录相中的校园礼仪，你还知道哪些文明的校园
礼仪呢?我们现在来分小组讨论一下。

(讨论结束)小组交流。

主持人2：同学们说的真不错，《小学生日常行为规范》对我
们的校园礼仪也提出了明确要求，现在我们集体背诵《校园
礼仪三字歌》(师生共同拍手做)

入校门，衣冠整;情绪昂，步履正。见师长，问您好;尊校纪，
护校风。



铃声响，进课堂;互致礼，起勿响。坐姿正，勿摇晃;专心听，
细心想。

要发言，先举手;起立答，声洪亮。写作业，贵独立;老师见，
心欢喜。

课间时，要活动;文明玩，会放松。遇老师，要让路;与师谈，
要谦恭。

花儿美，草青青;爱校园，护环境。班集体，是个家;同学们，
爱护它。

同学间，互关心;善理解，乐助人。要诚实，懂谦让;团结紧，
有力量。

敬人者，人恒敬;集体荣，我才荣。学校里，有规矩;勿喧哗，
不逐跑。

有集会，守时间;明纪律，姿态端。入有序，位有方;好风格，
要发扬。

升国旗，要庄重;身肃立，情感浓。降国旗，止步行;爱祖国，
记心中。

少先队，是先锋;红领巾，飘在胸。手高举，把礼敬;红火炬，
伴我行。

(三)社会文明礼仪主持人1：在学校里我们要讲文明，那么当
我们走出校园，在没人监督的时候，我们应该怎么做呢?请同
学们观看一篇《专题报道》，说说报道中的哪些行为是不文
明的?你应该怎么做?(播放专题报道)

(报道结束)学生自由发言。

主持人2：大家的发言很激烈，那么，在社会文明礼仪方面还



需要注意哪些呢?

学生交流。(在乘车时应遵守乘车秩序，尊老爱幼;在影剧院
时不大声喧哗，不乱扔废弃物;在参加大型活动时要听从现场
安排，入场时不要拥挤，进场后不随便走动，不乱扔垃圾。
要遵守交通秩序，不要乱穿马路等。)

主持人1：听说我们学校的文明礼仪活动搞得非常不错，我们
特邀了中国少年报记者孙夫妮来采访呢。

合：欢迎孙夫妮!(学生鼓掌)

(四)现场采访

小记者：大家好，我是中国少年报的小记者孙夫妮，听说你
们这里开展一个多的文明礼仪活动，我特地来采访一下。

小记者：采访前，我们先来一个互动节目――《问路》。请
二位同学配合我一起来做。

(剧情：一个不讲文明礼貌的学生和一个讲文明礼貌的学生问
路，路人出现截然不同的反应。)

小记者：从刚才的互动节目中，你懂得了什么?

学生交流。

(场景一)

当你要向同学借笔用时，你应该怎么说，怎样做呢?

小记者评价：这位同学说话真有礼貌，我有笔也愿意借给你。

(场景二)



来到书店，你想买本《上下五千年》，你应该怎样跟营业员
阿姨说呢?

小记者评价：嗯，你真是个有礼貌的好孩子。

(场景三)你和爸爸妈妈游玩时，如果你走失了，你该怎样向
警察叔叔求得帮助呢?

小记者评价：你真棒，警察叔叔一定会帮助你的!

(场景四)

如果你没有记清作业，你应该怎样向老师打电话询问呢?

小记者评价：真棒，老师一定会夸奖你有礼貌!

(场景五)你的新球鞋，不小心被小心同学踩脏了，你会怎么
说，怎么做?

小记者评价：你真大度，同学间就应该像你这样团结友爱，
不要斤斤计较。

(场景六)当你看到一位叔叔乱扔烟头时，你会怎么说怎么做?

小记者评价：你真是个有礼貌的好孩子!我想呀，叔叔看到你
这样讲文明，一定会主动捡起来的!

小记者总结：从刚才的采访中，我看到了一个个讲文明，懂
礼貌的好伙伴，可以看出，我们班的文明礼仪活动确实富有
成效。我衷心地希望文明的种子能在我们五年级五班扎根，
开花，结果!(学生掌声欢迎小记者下)

(五)活动总结

主持人1：同学们，今天我们学习了很多礼仪方面的知识，作



为一名少先队员，我们既要懂得家庭文明礼仪和社会文明礼
仪，又要严格遵守学校规章制度，相互监督，共同促进，争
做一个讲文明、懂礼仪的好学生。小记者孙夫妮的采访，其
实就是对我们文明礼仪活动的肯定。我们班自开展文明礼仪
活动以来，同学们的变化非常大，每一个同学都能主动地学
礼仪，用礼仪，涌现了一批文明小标兵，现在请老师为这些
优秀的小标兵们发奖。(鼓掌)

师：本次文明礼仪活动历时一个多月，我们通过广大家长的
积极参与，老师和同学的共同评比，以及前一阶段孝敬父母
作业卡的完成情况，评出了十位文明小标兵，现在欢迎他们
上来领奖，师宣布名单获奖小标兵谈获奖感受和今后的打算。

师总结：祝贺你们，也感谢你们在本次活动中所起的模范带
头作用。希望你们继续努力。(欢送小标兵回座位。)亲爱的
同学们，看到现在的你们个个讲文明，懂礼貌，老师由衷地
高兴，作为一名学生，作为炎黄子孙，我们有义务和责任弘
扬中华民族的传统文明礼仪，树立良好的自身形象。文明礼
貌是一粒最有生命力的种子，希望这粒种子在你们的心里扎
根，发芽，让文明之花越开越盛，开遍家庭、学校、社会的
每一个角落!

请同学们一起来宣誓：

1、自尊自爱，注重仪表;

2、真诚友善，礼貌待人;

3、遵规守纪，勤奋学习;

4、勤奋俭朴，孝敬父母;

5、遵守公德，严于律己。



三、活动结束

主持人合：“文明礼仪伴我行”主题班会到此结束。

附资源：

1、视频：乐山旅游文明礼仪现状

2、视频：推梨的故事

3、视频：二小校园实况

4、歌曲：咱们从小讲礼貌

5、课件：文明礼仪伴我行

待人待客礼仪班会教案及反思篇五

随着奥运会和世博会的临近，中国越来越面向国际。在这个
国家和城市飞速发展的时期，中国人展示给全世界的应该是
一个文明而且礼貌的面貌，体现礼仪之邦的风范。作为祖国
新世纪的接班人，我们需要的不仅仅是知识的积累，更重要
的是良好的精神风貌。

二、活动目的

(1)通过各种形式的活动使同学们对文明礼仪有一个更深层次
的了解。

(2)在了解的基础上让同学们真正的做到文明礼仪。

三、活动准备

(1)情景剧：《公物上的“雕刻”》、《爱护树苗》。



(2)准备舞蹈：《咱们从小讲礼貌》

(3)准备知识竞赛题目

(4)教室布置：前面黑板写主题班会的标题《文明礼仪伴我
行》。墙报配合主题班会贴一些同学文明礼仪的照片和伟人
们的名言名句等。

四、活动过程

(一)活动程序

1、引言，宣布主题队会开始。

2、故事：刘少奇同志的“请”字。

3、展现社会文明和不文明的现象，表演情景剧《公物上
的“雕刻”》和《爱护树苗》。(演完后分别讨论其中的弊端。
)

4、进行文明礼仪的知识竞赛。

5、舞蹈表演《咱们从小讲礼貌》

6、古筝独奏《春苗》、萨克斯《粉刷匠》。

7、评选班级文明礼仪之星(一男一女)，并且请他们上来谈一
谈校园中所应该遵守的文明礼仪。

(二)活动纪实

(导入世博会申报成功，人们欢呼雀跃的一幅画面)

女：同学们，你们看，这是什么?(世博会申办成功的欢呼场
面)



同学们说得很对。20_年，世博会将要在上海举行。这对我们
上海来说可是一件大事。

男：对啊，我们应该想办法为世博出一份力。

女：可是，我们还小，能做什么呢?

男：能做的事可多了，首先要做的就是学会使用礼貌用语，
养成良好的礼仪习惯，把我们小学生最好的一面展现给外国
朋友，让他们看到讲文明懂礼貌的中国小学生。

合：今天，就让我们一起来迎世博，学礼仪。五(1)中队“文
明礼仪伴我行”主题班会现在开始。

(列举名人讲文明礼仪的格言)

男：这些伟人们不仅是这样说的，更是这样做的。下面请崔
迪同学为我们讲一个刘少奇同志的“请”字的故事。

情景剧梗概：

一位同志被组织调到刘少奇同志身边工作，第一次见面，刘
少奇同志对他说：“我这里文件很多，有情况简报，有各省、
各部门送来的报告，我看不完，因此，请你来帮个忙。”刘
少奇爷爷还说：“忙起来之后，我可能会忘记一些事，请你
不必多顾虑，尽管大胆提醒我。”

刘少奇爷爷每天起床后，因为工作非常繁忙，除去吃饭时间，
经常工作到深夜，中间很少休息。身边工作的同志看到这种
情况，为了保证他的身体健康，就常在他工作了一段时间后，
走到他的身边提醒或劝告他休息一下。可是，因为少奇爷爷
工作起来思维非常集中，以致有时对劝告他的同志不大在意，
或者没有答复。过后，少奇爷爷却以内疚的心情对身边的工
作人员说：“你们叫我休息，我十分感谢你们。但是，有时



我的精力过于集中，对你们的好意，可能态度生硬了一点，
对不起，请你们谅解。”

男：“请帮个忙”，“请你们谅解”，这是少奇爷爷对他身
边工作人员常说的话。这些话听起来很普通，实际上都表现
着少奇爷爷对人的尊重，语言的文雅。

女：中华礼仪是祖先留给我们宝贵的历史文化遗产，中国
以“礼仪大国”、“礼仪之邦”的美誉著称于世。我们作为
新世纪的接班人，要继承先辈的优良传统。在礼仪源远流长
的中华大地，我们更应该把这属于炎黄子孙的美德发扬光大。

女：但是大家有没有注意到，在我们现实生活中仍然存在着
不文明的现象。下面请欣赏情景剧《公物上的“雕刻”》。

情景剧梗概：

公物上的“雕刻”

某游人在某个旅游景点玩得很尽兴。走得累了就在一棵大树
下休息。他就拿出小刀想要在大树上刻字，留下大名。于是，
他就在树上刻了“童漪航到此一游”。一位管理员看见了上
来劝阻。他竟然对管理员说：“我不刻你不是要下岗啦!”

女：看了刚才的表演，请同学们互相讨论一下，你们认为这
位同学的做法对不对?有什么弊端呢?(七~八位同学发言)

男：听了同学们的发言后，这位同学认识到了自己的行为是
不对的，让我们再来看看现在的他吧。(情景剧表演《爱护树
苗》)

情景剧梗概：

爱护树苗



一天放学后，这位小朋友在回家的路上，发现路边的一棵小
树苗倒了，他赶忙回家拿来了绳子、小棒等工具，把小树苗
扶了起来。

女：让我们再一次为这位同学能及时改正错误鼓掌。

男：文明礼仪在生活中是很重要的。一句普通的“早上好”
可以让人感到温暖，“对不起”可以“化干戈为玉帛”。

女：看了刚才的两个情景剧，我相信同学们一定知道该学习
谁。下面我们请邹烁琪同学表演古筝弹奏《春苗》。

男：欣赏完了优美动听的古筝弹奏，让我们再来欣赏张驰斌
给我们带来的萨克斯《粉刷匠》

女：下面我们要进行抢答比赛，考考大家的文明礼仪习惯。

(多媒体课件，进行抢答比赛)

男：进行了紧张而激烈的抢答比赛后，让我们一起来轻松一
下。请欣赏舞蹈《咱们从小讲礼貌》。

男：活泼欢快的舞姿给我们带来了欢乐，年轻的川中南校把
我们培养成了文明人，中华礼仪是祖先留给我们的宝贵遗产，
我能生长在中国这块肥沃的土地上而感到骄傲、自豪。下面
由我来为大家朗诵诗歌：《我骄傲，我是中国人》。

女：喂，奚志航，你觉得我们班的哪些同学在文明礼仪这方
面做得最好啊?

男：这个嘛，我没有发言权，要请所有的同学一起来评判。

女：下面我们就来评一评本周我们班的两位文明礼仪之星。

(一男一女，讨论评选中)



中队辅导员寄语：礼仪是美妙的东西，美的仪表、美的语言、
美的行为犹如春风细雨，使人心旷神怡;礼仪更是一面大镜子，
能照出每个人在讲道德、有修养、会交往等方面的差距。礼
仪是一本通行四方的推荐书。也是我们今后学习、工作、生
活的通行证。对我们的人生、对我国走向世界都是必不可少
的。通过这次活动，老师相信在今后的学习中、生活中一定
能看到你们用实际行动更好地实现自己的诺言。使文明礼仪
之花长驻川中南校，愿同学们拿着礼仪这本推荐书走出校园，
走向社会，走进美好的明天!

男：文明礼仪使有礼貌的人喜悦，也使那些受人以礼相待的
人们喜悦。那么就让我们每个人都从小事做起，从我做起，
让文明礼仪与我们同行!

合：五(1)中队“文明礼仪伴我行”主题队会到此结束!

待人待客礼仪班会教案及反思篇六

活动目的：

通过主题班会活动，使学生继承优良传统美德，增强爱国情
感，从小养成良好的行为习惯，初步树立社会责任感。让学
生受到情趣的熏陶和思想品德的教育，懂得礼仪对于每个学
生成长的重要性。

活动过程：

一、活动导入

中国自古以来就是礼仪之邦，文明礼貌是中华民族的优良传
统，作为新一代的少年儿童，我们更不能忘记传统，应该力
争做一个讲文明、懂礼貌的好学生，让文明之花常开心中，
把文明之美到处传播！现在我宣布：《文明礼仪伴我行》主
题班会现在开始。



二、活动开始

（一）、家庭文明礼仪。

学生自由发言。

现在我们都是独生子女，没有兄弟姐妹，那么我们在一起生
活的小伙伴们呢？

学生自由发言。

如果家里来了客人我们应该怎么做呢？

学生自由发言。

（二）、校园文明礼仪

学生自由发言。

规范的校园礼仪是怎样的呢？

校园礼仪：正确的走姿、正确的站姿、正确的坐姿、交往礼
仪、课堂礼仪、课间礼仪、递物与接物。

（三）、社会文明礼仪

在学校要讲文明，那么在没人监督的时候，我们应该怎么做
呢？

主持人：我们要懂得尊老爱幼的道理，那么在公共场合我们
该怎样做呢？

学生自由发言。

二、活动总结。



同学们，今天我们学习了很多礼仪方面的知识，作为一名新
时代的少先队员，我们要做到遇到师长、来宾，主动敬礼问
好；上下楼梯，人多拥挤，注意谦让，靠右行走，保障畅通；
讲究卫生，不乱扔果皮，见到纸屑随时捡；爱护公共财物，
不乱写乱划，严格遵守学校规章制度，相互监督，共同促进，
争做一个讲文明、懂礼仪的好学生。

20xx年10月21日

待人待客礼仪班会教案及反思篇七

活动目的：

1.通过本次活动课，使学生认识到文明礼仪就在我们的身边，
体会文明礼貌用语的重要性，在日常生活中会正确运用文明
用语。

3. 培养学生从现在做起，从一点一滴做起，努力提高自己的
文明礼仪修养，做一个新世纪讲文明懂礼貌的好孩子。

教学过程：

一、班长讲话

同学们，中国自古就是讲究一个礼仪的国度。礼仪就是律己、
敬人的一种行为规范，是表现对他人的尊重和理解的过程。
那作为中学生，应该如何去做呢？首先，衣冠端正、举止文
明、遵守纪律、生活俭朴，是对同学们的起码要求。同学们
应该保持天生的自然美和质朴美。其次，同学们要注意语言
文明，不说粗话、脏话，不在公共场所大声喧哗。同学们在
和自己的老师、同学、朋友、家人交往时要有礼貌，要懂得
尊重他人，还要待人真诚，做到诚实守信，因为这些能够体
现出你的素养，体现出你对别人的尊重。



希望每一个同学都能养成良好的文明行为习惯，争做文明好
学生。

二、介绍文明礼仪知识：

坐姿礼仪：优雅的坐姿传递着自信、友好、热情的信息，同
时也显示出高雅庄重的良好风范。给大家介绍几种坐姿，请
一位同学示范，一位讲解，其他同学可以跟着做。

站姿礼仪：优美的站姿能衬托出一个人的气质和风度，站姿
要挺直、舒展、线条优美、精神焕发。给大家介绍几种站姿，
请一位同学示范，一位讲解。

走姿礼仪：无论是日常生活中还是社交场合，走路往往是最
引人注目的形体语言，也是最能表现一个人的风度和活力。
请一位同学示范，一位讲解。

三、交往礼仪

（一人讲解，几个人表演）

1、不要言而无信

2、不要恶语伤人

3、及时沟通，消除彼此矛盾。

4、不要随便发怒。

5、不要叫人外号。

四、交谈礼仪

1、介绍交谈惯用语：（两个人表演）



2、电话礼仪（两个人表演）

五、交流意见

生：随地吐痰，乱扔垃圾，不注意个人卫生，不使用文明礼
貌用语，说粗话脏话，破坏公物，不尊重老师，遇到老师没
有主动问好，捉弄同学，取侮辱性外号。

男主持人：看来同学们都看得很认真，也都明白什么样的行
为是不文明的行为。对于这些不文明行为，大家是不是感到
很熟悉呢？在开怀大笑的时候，你们有没有感觉到有点脸红，
有点惭愧呢？在他们的身上，你们有没有发现自己的影子呢？
如果有，请你们诚实勇敢的举起自己的手来。

的同学认为自己有破坏公物的习惯，有5.8%的同学经常随地
吐痰。这些就是你们最常在教室里做的不文明行为。

同学一：礼貌用语

女主持人：这位同学说得很好，大千世界，芸芸丛生，人与
人之间难免磕磕碰碰，有时甚至失礼失态，一句“对不起”
就能使怨气烟消云散，反之，可能会造成意想不到的后果，
甚至酿成人间悲剧。在人际交往中，学会道歉，是我们从小
学做人的很重要的一项道德修养，我们要学会说“对不起”，
力争做个文明少年。而且，语言是交际的工具，文明用语则
是通往心灵的金钥匙，在交际中能否使用文明用语，反映着
一个人的修养，而且影响到整个社会风气。讲脏话粗话的世
界是“黑白”的，讲文明用语的社会才是“彩色”的。

男主持人：除了“对不起”之外，我们还应学会哪些文明礼
貌用语？

女主持人：大家知道得还真不少啊。我们一起来看电视屏幕，
看看在生活中有哪些常用的文明礼貌用语。当然，生活中的



文明礼貌用语还有很多，同学们要留心观察，注意各种场合
使用的礼貌用语，成为一个彬彬有礼的人。

男主持人：同学们接着谈谈自己对班级中的不文明行为的看
法吧。

同学三：扔垃圾

男主持人：刚才两位同学都说得很好，还有谁愿意来谈谈自
己的看法？

同学四：打招呼

待人待客礼仪班会教案及反思篇八

教学目标：

1．知道日常生活中的常用问候语。

2．愿意学习并使用问候语。

3．以正确使用问候语为荣。

4．知道向别人问候敬意，。对象、时间、唱歌、结清不同，
要采用不同的问候语及问候方式。

教学重点、难点：

让学生愿意学习并正确使用问候语。

教学准备：

1．多媒体课件

2．小红花数朵。



教学过程：

一、导入：

小朋友们，我们每天都要和很多不同的人相遇、相处，比如
爸爸妈妈、叔叔阿姨、老师、同学等等。那么，和不同的人
相遇，该怎么打招呼呢？礼仪小使者要出发了，我们赶快跟
随他一起去看看吧！

二、出示课件，感知礼貌用语。

板书：妈妈，早上好！

如果是你，你会怎么说？（妈妈，早晨好！妈妈，早安！）

上学路上，小明看到邻居奶奶买菜回来，他怎么和问候奶奶
的？

板书：奶奶，您好！

如果是你，还可能怎么问候？

三、礼仪活动实践：

1、看课后题：说说下列场合该如何问候？把序号填在括号中。

a问声：“您好！”

b点头微笑/

c招招手。

d面带微笑静静的看着。



引导学生讨论：为什么看见熟人正在讲台上讲话，就面带微
笑静静看着，而不是招招手、闻声“您好？”

2、比比看，那个小朋友记得快

太阳升，早上好，

见面说您好、您早，

遇到老师忙问候：“老师早上好！”

老师对我点头笑。

晚上星星不满天，

爸爸加班才返还，

“爸爸晚上好，您辛苦了！”

爸爸夸我长大了。

四、礼仪链接

贝老师讲故事：在优美的音乐声中，一个美好的故事发生
了？？美的回声

一个孩子对着群山高喊：“喂，你干吗？”群山回应
道：“喂，你干吗？”妈妈告诉孩子说：“你对他说‘我们
是朋友！’，听听他会说什么。”孩子又大声喊：“您好，
我们是朋友！”大山回应道：“您好，我们是朋友！”孩子
听了非常高兴。妈妈说：“孩子，你用什么样的语言对待别
人，别人也会有用什么样的语言对待你。”

五、课堂礼仪实践



1、同学们，你们有什么样的语言对待别人呢？

2、以组为单位排演课堂剧：参观的客人来到我们班

板书：

问候

早晨好、晚上好、您好、辛苦了

待人待客礼仪班会教案及反思篇九

1、学习观察、图片、讲述图片内容。

2、引导幼儿看到垃圾怎么做。

3、培养幼儿从小爱护环境。

1、图片若干

谈话活动，引出故事

t：小朋友，看看地上有什么？看到香蕉皮和垃圾扔的满地都
是有什么感觉？

t：（小结）看到地上的垃圾会让我们很不舒服，而且有时候是
会发生危险的。

二、教师讲述故事（根据诗歌句式罗列图片）

t：你听到了故事里面有什么？

t：你喜欢小弟弟吗？



t：为什么？

t：（小结）小弟弟是个爱护环境的人看到垃圾主动捡起来，所
以我们也要向他们学习。

三、教师引导幼儿朗诵诗歌

t：其实这个故事是一个很好听的诗歌让我们来听一听。

t：你听到诗歌里面有什么？

t：让我们用好听的声音来告诉大家诗歌的秘密？

t：以后小朋友如果在幼儿园或者马路上看到别人乱扔香蕉皮
我们要告诉他们爱护环境。

待人待客礼仪班会教案及反思篇十

通过本次德育活动，使学生认识到文明礼仪就在我们身边，
体会文明礼貌用语的`重要性。在日常生活中正确运用礼貌用
语，培养学生从现在做起，从自我做起，从―点一滴做起，
从每时每刻做起，努力提高自己的文明、礼仪修养，做一个
新世纪讲文明的中学生。

1、召集班委讨论、决定班会程序，构思班会主题、内容，确
定主持人。

2、根据班会内容确定班会骨干同学。

3、排练相声《脏话害处》，小品《招聘》，话剧《两极》、
朗诵《争做文明中学生》、《明礼，民族之魂》、《友善，
就是一个微笑》等节目。

4、设计主题班会课件。



（一）主持人致辞：华夏大地，礼仪之邦，几千年源源流长
的是我们祖辈世世代代传承下来的文明礼仪，这是我们的骄
傲和财富。时至今日，我们在衡量一个人的气质、德行的时
候，仍以那些细节作为考核的重要参数。

（二）节目表演：1、相声《脏话害处》；2、朗诵《争做文
明中学生》；3、《日常礼仪》；5、朗诵《明礼，民族之
魂》；6、歌曲《同一首歌》；7、朗诵《友善，就是一个微
笑》；8、朗诵《做人之道歌》。

（三）班长带领全班宣誓：1、自尊自爱，注重仪表；2、真
诚友善，礼貌待人；3、尊规守纪，勤奋学习；4、勤奋俭朴，
孝敬父母；5、遵守公德，严于律己。

（四）班主任总结：

（五）主持人致辞，宣布班会结束。


